
 
 

Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ:  €1,3 ΕΚΑΤ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΤΟ 2021 

Έργα και πρωτοβουλίες που αναβαθμίζουν την καθημερινότητα, προστατεύουν το περιβάλλον και 
δημιουργούν προοπτικές για το αύριο της περιοχής του Δήμου Αριστοτέλη 

 
 
Συνεπής στις αρχές της Υπεύθυνης Μεταλλευτικής Δραστηριότητας (Responsible Mining), η Ελληνικός 
Χρυσός συνέχισε και το 2021 τις επενδύσεις της σε κοινωνικά και περιβαλλοντικά έργα στον Δήμο 
Αριστοτέλη, υλοποιώντας περισσότερα από 20 έργα και πάνω από 50 δράσεις κοινωνικής 
υπευθυνότητας συνολικής αξίας 1,3 εκατ. ευρώ.  
 
Διαχρονικός στόχος του προγράμματος κοινωνικών επενδύσεων της Ελληνικός Χρυσός παραμένει η 
διαρκής βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, η μεγιστοποίηση της προστασίας του περιβάλλοντος 
και η δημιουργία προϋποθέσεων που θα θέσουν τις βάσεις για την μακροπρόθεσμη, βιώσιμη ανάπτυξη 
της περιοχής.  
 
ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ 

Σε συνεργασία με τη Δημοτική Αρχή, η Ελληνικός Χρυσός ανέλαβε την υλοποίηση σημαντικών έργων 
υποδομής, όπως η αποκατάσταση του οδικού άξονα Ολυμπιάδας-Βαρβάρας (αξίας άνω των 300.000 
ευρώ) που υπέστη σοβαρές ζημιές στη σφοδρή κακοκαιρία του 2020. Παράλληλα, υλοποίησε σειρά 
εργασιών συντήρησης τοπικών υποδομών και κτιρίων (πχ. κοινοτικές εγκαταστάσεις, σχολεία, οδικό 
δίκτυο) και ανέλαβε τα έξοδα επισκευής και συντήρησης οχημάτων και μηχανημάτων του δήμου.  
 
Με γνώμονα την πρόσβαση των κατοίκων σε ένα άρτιο σύστημα υγείας στον τόπο τους, μεγάλη 
βαρύτητα δόθηκε στην υποστήριξη του τοπικού συστήματος πρωτοβάθμιας υγείας για το οποίο η 
Ελληνικός Χρυσός κάλυψε τα έξοδα επάνδρωσης των Κοινοτικών Ιατρείων στο Στρατώνι και την 
Ολυμπιάδα, δράση αξίας 50.000 ευρώ. 
 
Η συνολική επένδυση για τα παραπάνω έργα ανήλθε σε 600.000 ευρώ που, εκτός της άμεσης βελτίωσης 
της καθημερινότητας των πολιτών, έδωσε σημαντική ανάσα και στον προϋπολογισμό του Δήμου. 
 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Εντός του 2021, η Ελληνικός Χρυσός ολοκλήρωσε ακόμα ένα τμήμα του εκτενούς προγράμματος 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης που εκπονεί επί σειρά ετών για τον καθαρισμό εκτάσεων γης από 
μεταλλευτικές χρήσεις προηγούμενων ιδιοκτησιών. Σε αυτό το πλαίσιο, παρέδωσε στην τοπική κοινωνία 
έναν νέο φυσικό χώρο έκτασης 30 στρεμμάτων που για δεκαετίες αποτελούσε χώρο απόθεσης 
αρσενοπυριτών με επίπτωση στο τοπικό περιβάλλον. 
 
Συμβάλλοντας στη διατήρηση μίας καθαρής και υγιούς εικόνας των οικιστικών ιστών του δήμου, η 
Ελληνικός Χρυσός δώρισε ένα μεταχειρισμένο απορριμματοφόρο όχημα στο Δήμο Αριστοτέλη 
καλύπτοντας έξοδα για υλικοτεχνικό εξοπλισμό για τις υπηρεσίες καθαριότητας του δήμου, ενώ 



 
φρόντισε για την ασφαλή περισυλλογή των αδέσποτων ζώων με τη δωρεά οχήματος, με συνολική 
δαπάνη που ξεπερνά τις 45.000 ευρώ. 
 
Επιπλέον, για την προστασία του δασικού πλούτου της χώρας, η Ελληνικός Χρυσός συνεργάστηκε με τη 
Νέα Αερολέσχη Θεσσαλονίκης για την εναέρια επιτήρηση των δασών της περιοχής καθ’ όλη τη διάρκεια 
της αντιπυρικής περιόδου, ενώ στάθηκε δίπλα και στις πυρόπληκτες περιοχές της Αττικής, με συνολική 
στήριξη 30.000 ευρώ.   
 
ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΑΥΡΙΟ 

Με το βλέμμα στη νέα γενιά που θα δημιουργήσει το μέλλον της περιοχής, η Ελληνικός Χρυσός έδωσε 
έμφαση στην υποστήριξη του τομέα της εκπαίδευσης με δυο σημαντικές δράσεις: 

Ανέλαβε και ολοκλήρωσε την ανακαίνιση 7 σχολείων της περιοχής και εγκατέστησε σύστημα 
φίλτρανσης νερού σε όλα τα σχολεία του Δήμου Αριστοτέλη. Πρόκειται για ένα έργο συνολικής αξίας 
180.000 ευρώ που διευκολύνει την καθημερινότητα των μαθητών του Δήμου ώστε να μπορούν να 
εστιάζουν σε αυτό που έχει μεγαλύτερη σημασία: τη  μαθησιακή τους πορεία.  
 
Επιπλέον, συνεχίστηκε για 4η συνεχόμενη χρονιά το πρόγραμμα ρομποτικής & STEAM για τους μαθητές 
της περιοχής, σε συνεργασία με τον φορέα Eduact, μία επένδυση 90.000 ευρώ που καλλιεργεί στους 
μαθητές σημαντικές δεξιότητες και γνώσεις για το μέλλον, αναπτύσσοντας την κριτική τους σκέψη.  
 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Οι παραπάνω δράσεις συμπληρώνουν το εκτενές έργο που έχει υλοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια στην 
περιοχή με επενδύσεις άνω των 24 εκατ. ευρώ για έργα στήριξης στην τοπική κοινωνία. Αξίζει να 
σημειωθεί, ότι όπως αναφέρεται στον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης 2019-2020 που δημοσιεύθηκε 
πρόσφατα, η Ελληνικός Χρυσός διέθεσε συνολικά - και παρά τη δυσχερή οικονομική κατάσταση της 
εταιρείας -  το 6% των καθαρών κερδών της σε κοινωνικές επενδύσεις, που αποτελεί ένα από τα 
υψηλότερα ποσοστά διάθεσης κοινωνικών επενδύσεων στον ευρύτερο βιομηχανικό κλάδο. 

Διαβάστε την Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας 2019-2020 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελληνικός Χρυσός θα συνεχίσει στον ίδιο δρόμο και στο μέλλον καθώς στο 
πλαίσιο της Νέα Επενδυτικής Συμφωνίας σχεδιάζει εμβληματικές επενδύσεις περί των 70 εκ. ευρώ σε 
έργα κοινωνικής μέριμνας και τοπικής ανάπτυξης, σε συνεργασία πάντα με την τοπική κοινωνία. 
Πρόκειται για ένα καινοφανές, φιλόδοξο πρόγραμμα κοινωνικών επενδύσεων, που θα τονώσει  την 
ανάπτυξη της περιοχής και θα αποτελέσει παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. 

Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 

Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα την Αθήνα. Από 

το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους αυστηρότερους 

περιβαλλοντικούς όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από τρία μεταλλευτικά έργα: 

Μεταλλείο Στρατωνίου-Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 

αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική 

ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία της τοπικής κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 

εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των τοπικών προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της 

τοπικής κοινωνίας. Από το 2012, λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία 

με 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

https://files.hellas-gold.com/reports/Sustainability-Report-2019-2020-en.pdf


 
Για περισσότερες πληροφορίες: 

Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας, 214-6870000, 

Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com  
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